
Vergadering van de raad op 11 maart 2010  
 
Voorzitter : de heer P.M. Bruinooge  
Griffier : de heer S. Koolen  
 
Aanwezig zijn de leden (na agendapunt 3):  
H. Adriaanse, N.M.C. Alsemgeest, P. de Baat, B. Bijl, H. van Ballegooien, R.M. de Boer, M.N. Bolte, 
J.C. de Bont, Y. van den Brakel Visser, A. van Dam, M.B.A. Dekker, M.L.M. Delahaij, R.F. Diktas- 
Noorderveen, D. Dubois-Veenhuis, S.C.G.M. den Dulk-Winder, B. Eekhout, K.E.H. Evenhuis, C.E. 
Godrie, B. van Groen, M. Hamberg, S. Hashemi, R.J. Heerema, A.V. Jansen, J.W.G.J. Jansen,  
V. Kloos, E.C. Konijn, C.C. Komen, G.L.J. Leerink, J.P. Nagengast, R.C. Ursem, W.A.J. van Veen,  
F. van der Veen, A.J.A. van de Ven, H.J. Verboom en P.G.M. Verbruggen  
 
Tevens aanwezig de wethouders S.H. Binnendijk, J.C. Meijer de gemeentesecretaris de heer J.C.M. 
Cox. 
 
Afwezig: A. Yar 
 
 
1.  Opening en mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Bijzonder welkom heet 
hij de raadsleden die voor de eerste keer geïnstalleerd worden en de mensen op de publieke tribune. 
Hij memoreert dat het altijd een bijzondere gebeurtenis is wanneer er een nieuwe raad geïnstalleerd 
wordt. Het is een spannende en wat ontladende bijeenkomst, want na de verkiezingsstrijd en de  
spanningen die dat met zich heeft meegebracht, is vanavond dan uiteindelijk de (vooralsnog)  
definitieve samenstelling van de raad aan de orde. Vandaag is er een formeel programma gepland,  
hetgeen inhoudt dat een aantal onderdelen met elkaar gevolgd moet worden. Aan de orde is de  
vaststelling van de agenda, de beëdiging van de raadsleden, maar ook een aantal benoemingen.  
Omdat er voor dat laatste onderdeel meer kandidaten zijn dan er vacatures openstaan, zal dat wel 
enige tijd in beslag nemen, voorziet de voorzitter.  
Bericht van verhindering is binnengekomen van de heer Yar, vanwege familieomstandigheden. Dat 
houdt in dat in de eerstvolgende raadsvergadering waarbij de heer Yar wel aanwezig is, hij op dat 
moment geïnstalleerd zal worden. Verder zijn er geen mededelingen te doen.  
 
2.  Vaststelling agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 
3.  Beëdiging raadsleden 
De voorzitter begeeft zich naar het spreekgestoelte voor dit officiële moment. Voordat hij overgaat tot 
de beëdiging van de raadsleden, geeft hij een korte toelichting. Hij merkt daarbij op, dat het zeker voor 
de raadsleden die voor het eerst geïnstalleerd worden, het een spannende situatie is. De voorzitter  
herinnert zich nog de eerste keer dat hijzelf als raadslid geïnstalleerd werd. Het raadlidmaatschap is 
een soort kroon op het werk dat iemand in zijn/ haar fractie heeft gedaan. De voorzitter voorspelt dat 
dit ook een begin is, want de nieuwe raadsleden hebben een aantal beloftes aan de kiezers  
gedaan en verwachtingen gecreëerd en het is nu aan hen om die verwachtingen waar te maken.  
Hij  hoopt dat de nieuwe raadsleden dit ook voor elkaar weten te krijgen. Een van de belangrijkste  
aspecten van de raad is het met elkaar en met de politiek omgaan, zodat de politiek het inderdaad 
voor elkaar krijgt om het vertrouwen van de burger zodanig terug te winnen, dat er volgende keer niet 
nog minder kiezers zijn, maar dat de mensen de gang naar de stembus weer gaan maken, omdat zij 
zich realiseren dat het er wel degelijk toe doet in deze samenleving.  
Wat dat betreft is men in deze samenleving iets gemakkelijker geworden, want het is een groot goed 
dat men mag stemmen. Het is geen verplichting meer, maar het mogen stemmen en als burger  
verantwoording nemen is belangrijk. Het is aan de gemeenteraadspolitici om die verantwoordelijkheid 
waar te maken. De voorzitter heeft een paar steekwoorden opgeschreven, waarvan hij vindt dat de 
raadsleden elkaar daar de komende periode steeds over moeten blijven bevragen.  
Het eerste woord dat hij heeft opgeschreven is respect. Hij vindt het buitengewoon belangrijk dat de 
gemeenteraadsleden, met oog op de voorbeeldfunctie die zij hebben voor de samenleving, respectvol 
met elkaar omgaan. Dat wil niet zeggen dat er geen scherpe debatten gevoerd mogen worden, in 
tegendeel. De voorzitter vindt dat heldere debatten ook duidelijk maken aan de kiezer waar men als 
partij, maar ook als individu, voor staat. Wel dient er op een respectvolle manier met elkaar te worden  
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omgegaan, zodat er ook gezamenlijk standpunten ingenomen kunnen worden.  
Ook heeft de voorzitter het begrip helderheid genoteerd. Want men hoort vaak van de burger dat er 
zoveel gekletst wordt in de raad, maar dat men niet begrijpt wat er wordt bedoeld. De voorzitter roept 
de raadsleden op om helder te maken wat hun politieke standpunten zijn, ten opzichte van elkaar en 
van de achterban. Daar zou het politieke debat voor gebruikt moeten worden.  
Het derde begrip dat de voorzitter heeft opgeschreven is kaders stellen, want dat is de belangrijkste 
taak die de raad heeft. De raad dient aan te geven welke richting het college en de ambtelijke  
organisatie op moeten en daar volstrekt helder in te zijn. Dan kan de raad ook achteraf op een heldere 
manier controleren. Als de raad geen goede kaders stelt in de richting van het college, is het voor de 
raad ook heel lastig om het college later te controleren. Wanneer de raad echter duidelijk is in zijn  
opdracht, dan kan hij in de richting van het college ook vragen of het iets wel of niet heeft gedaan.  
Dat alles dient op een waardige manier met elkaar te geschieden. De laatste drie jaar, waarin de heer 
Bruinooge burgemeester van Alkmaar mocht zijn, werden de debatten in de gemeenteraad goed  
gevoerd. Uiteraard zijn er wel eens momenten waarop men denkt dat het wel anders had gekund of 
gemoeten, maar over het algemeen, als de voorzitter ziet hoe de gemeenteraad dat de afgelopen 
periode gedaan heeft, is hij trots en hoopt hij ook de volgende periode met de nieuwe raad, in die 
waardigheid, met dat respect, in die helderheid, maar ook met die kaders en de controle die de raad 
moet stellen, op een goede manier met elkaar om te gaan. De voorzitter wenst de raadsleden een 
heel goede raadsperiode toe.  
 
De voorzitter gaat over tot het formele gedeelte van de vergadering en legt de ‘spelregels’ uit:  
Hij zal zo dadelijk vragen aan de nieuwe raadsleden om op te staan. Dan leest hij de tekst van de eed 
of verklaring en als een raadslid ervoor kiest om de eed af te leggen, dan steekt men de rechterhand 
omhoog met twee vingers en zegt men “Zo waarlijk help mij God Almachtig”. Als men ervoor kiest om 
de belofte af te leggen, dan hoeft men niet de rechterhand te heffen, maar zegt men “Dat verklaar en 
beloof ik”. De voorzitter verzoekt alle aanwezigen op te staan.   
 
De voorzitter leest de eed: 
“Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van het gemeentebestuur naar eer en geweten zal vervullen.  
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!” 
 
Vervolgens leest de voorzitter de verklaring en belofte: 
“Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder wel-
ke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 
als lid van het gemeentebestuur naar eer en geweten zal vervullen.  
Dat verklaar en beloof ik!” 
 
De voorzitter vraagt de raadsleden in alfabetische volgorde om de eed of de verklaring en belofte af te 
leggen.  
De heren Adriaanse, De Baat, Nagengast, Ursem en de dames Van den Brakel Visser en Den Dulk- 
Winder, antwoorden: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 
De heren Alsemgeest, Van Ballegooien, Bijl, De Boer, Delahaij, Van Eekhout, Evenhuis, Van Groen, 
Heerema, Jansen, Kloos, Leerink, Van der Veen, Van Veen, Verboom, Verbruggen, Van Wolferen en 
de dames Bolte, De Bont, Van Dam, Dekker, Diktas-Noorderveen, Dubois-Veenhuis, Godrie,  
Hamberg, Hashemi, Jansen, Komen, Konijn en Van de Ven zeggen: “Dat verklaar en beloof ik”.    
 
De voorzitter geeft hierna aan, dat deze mensen benoemd zijn tot lid van de gemeenteraad van de 
gemeente Alkmaar. De zaal applaudisseert. 
De voorzitter sluit dit officiële gedeelte af met degenen die voor het eerst in de gemeenteraad van 
Alkmaar benoemd zijn de vroedschapspenning te overhandigen. Hij licht toe dat in het verleden, toen 
de vroedschap nog vergaderde en er een andere manier van besturen van de stad was, de  
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vroedschapspenning het symbool van deelname aan het stadsbestuur was. Het is een goede traditie 
die Alkmaar behouden heeft. Tezamen met de vroedschapspenning ontvangen de nieuwe raadsleden 
ook een mooie bos bloemen. Daarna zal de voorzitter alle raadsleden die de vroedschapspenning al 
hebben, ook verrassen met een bos bloemen. Vervolgens zal hij een pauze inlassen om de  
aanwezigen de gelegenheid te geven hun felicitaties over te brengen.  
De heren Van Ballegooien, De Boer, Eekhout, Van Groen, Van Wolferen en Ursem en de dames  
Dekker, Du Bois- Veenhuis, Godrie, Hashemi, Jansen en Komen ontvangen een vroedschaps- 
penning en een bos bloemen.  
Vervolgens krijgen ook de overige raadsleden een bos bloemen overhandigd.  
 
Na een korte schorsing hervat de voorzitter de vergadering. Hij licht toe dat het volgende onderdeel 
uiterst formeel behandeld moet worden. Over het reglement van orde waarmee de raad handelt, zal in 
deze raadsperiode zeker gesproken worden in verband met aanpassingen. Conform het reglement 
van orde worden twee leden uit de gemeenteraad door het lot aangewezen om deel uit te gaan maken 
van het stembureau. Daar zijn boontjes voor, die opgeborgen zijn in een doosje dat de giffier heeft 
gekregen van de secretaris toen het monisme overging in het dualisme. Als er personen aangewezen 
moeten worden, zullen de voorzitter en de griffier uit het doosje twee boontjes halen. Het nummer op 
het boontje correspondeert met het desbetreffende raadslid.  
De voorzitter trekt boontje 19, de heer Alsemgeest en boontje 23, de heer Leerink. Gezamenlijk zullen 
zij het stembureau vormen.    
 
4.  Vragenuurtje raad 
Er heeft zich niemand gemeld om gebruik te maken van het vragenuurtje. 
 
5.  Diverse benoemingen 
a. plaatsvervangend voorzitter van de raad 
De voorzitter licht toe dat uit het midden van de raadsleden een vicevoorzitter van de raad gekozen 
moet worden. Als hijzelf er niet is, dient de vicevoorzitter de raad voor te zitten. Dat is een uiterst  
eervolle taak, echter de voorzitter zal zijn uiterste best doen om de vicevoorzitter zo min mogelijk aan 
het werk te laten zijn. In het presidium is gesproken over de vraag of het vicevoorzitterschap for the 
time being opgelost kan worden. Het voorstel is om voorlopig de huidige vicevoorzitter van de raad 
opnieuw te benoemen, totdat de definitieve keuze gemaakt kan worden. Formeel gesproken wordt er 
met briefjes gestemd wanneer het over personen gaat, maar omdat het een enkelvoudige voordracht 
is, stelt de voorzitter voor om het met handopsteken te doen. Hij stelt de raad voor om mevrouw Den 
Dulk Winder voorlopig als vicevoorzitter van de gemeenteraad te benoemen, gaat over tot stemming 
en constateert dat het voorstel unaniem wordt aangenomen.  
 
b. voorzitters en plaatsvervangende voorzitters raadscommissies 
Voor de functies voorzitter van de raadscommissies Bestuur en Middelen en Samenlevingszaken is 
voor iedere commissie één kandidaat voorgedragen. Voor Bestuur en Middelen is dat mevrouw Van 
den Brakel Visser en voor Samenlevingszaken de heer Jansen. Er zijn drie plaatsvervangers:  
mevrouw Konijn, mevrouw Bolte en de heer Van Groen. Omdat het ook nu om een enkelvoudige  
voordracht gaat, stelt de voorzitter voor om de stemming bij handopsteking te laten plaatsvinden.  
De voorzitter gaat over tot stemming en constateert dat de raad unaniem akkoord gaat met de  
benoeming van mevrouw Van den Brakel Visser als voorzitter van de raadscommissie Bestuur en 
Middelen en die van de heer Jansen als voorzitter van de raadscommissie Samenlevingszaken.  
De dames Bolte en Konijn en de heer Van Groen worden benoemd tot vicevoorzitters van deze  
commissies.    
Voor de commissie SOB zijn er twee kandidaten, te weten mevrouw Van de Ven en de heer Heerema. 
Dat betekent dat er gestemd moet worden door middel van de stembriefjes. De voorzitter legt de spel-
regels uit. Na het invullen verzoekt hij de stemcommissie de stembriefjes te verzamelen en te tellen, 
waartoe hij de vergadering enige ogenblikken schorst. 
Na de schorsing hervat de voorzitter de vergadering en geeft hij het woord aan de heer Alsemgeest. 
Deze geeft aan dat de griffier heeft laten weten dat er 34 stemgerechtigde raadsleden aanwezig zijn 
en er dito stembriefjes zijn geteld. De stemcommissie heeft kunnen vaststellen dat de heer Heerema 
21 stemmen heeft gekregen en mevrouw Van de Ven 13. De voorzitter stelt vast dat de heer Heerema 
hiermee benoemd wordt tot voorzitter van de raadscommissie SOB.  
 
c. leden en plaatsvervangende leden raadscommissies         

 65 



De voorzitter constateert dat er een heel lange lijst voorligt, keurig ingevuld door de raadleden. Het lijkt 
hem zinnig om dit in een keer in stemming te brengen, bij handopsteking. Hij brengt het voorstel in 
stemming en constateert dat het unaniem wordt aangenomen, waarmee de leden zijn benoemd in de 
betreffende raadscommissies.  
 
d. leden en plaatsvervangende leden commissie bezwaarschriften 
De voorzitter geeft aan dat er 7 kandidaten zijn en 5 plaatsen, hetgeen betekent dat er gestemd wordt. 
De bode zal zo dadelijk de stembriefjes uitreiken. Men treft 5 lege vakjes. Het is de bedoeling dat men 
5 namen invult, geselecteerd uit de 7 kandidaten. Het is zo dat de kandidaten die na de eerste ronde 
de volstrekte meerderheid van stemmen hebben gekregen, inderdaad gekozen zijn. Maar als dat niet 
direct vijf kandidaten oplevert, dan volgt er een tweede stemronde. En als dat niet een volstrekte 
meerderheid oplevert, kan er eventueel nog een derde stemronde volgen. Op dit moment zijn  
aanwezig 36 raadsleden, er zijn 7 kandidaten, hetgeen inhoudt dat er 29 stemgerechtigde raadsleden 
aanwezig zijn. De definitieve keuze zal bij 15 kunnen plaatsvinden.  
Na het invullen schorst de voorzitter de vergadering voor enige ogenblikken om de stemcommissie in 
de gelegenheid te stellen de stemmen te tellen.  
Na de schorsing hervat de voorzitter de vergadering en geeft hij het woord aan de heer Alsemgeest. 
Deze geeft aan dat uitgegaan is van 29 stemgerechtigden, die tezamen 145 stemmen konden  
uitbrengen. Dat aantal is inderdaad geteld. De heer Alsemgeest kan melden dat er slechts één ronde 
nodig is gebleken om uit de stemming te komen. De heer Van Ballegooien heeft 15 stemmen  
gekregen; de heer De Boer 22; mevrouw Van den Brakel Visser 23; mevrouw Diktas 19; de heer  
Eekhout 23; de heer Evenhuis 20 en mevrouw Komen 23. Dit betekent dat de volgende leden kunnen 
worden aangewezen: De heer De Boer, mevrouw Van den Brakel Visser, de heer Eekhout, de heer 
Evenhuis en mevrouw Komen.    
De voorzitter feliciteert de benoemden hartelijk. De plaatsvervangend leden zijn mevrouw Dekker, 
mevrouw Hashemi en mevrouw Hamberg.    
 
e. leden auditcommissie 
De voorzitter merkt op dat hier dezelfde procedure geldt als bij d., aangezien er  7 leden zijn  
voorgedragen en er 5 nodig zijn. Voorgedragen zijn mevrouw Den Dulk-Winder, de heer Van Groen, 
mevrouw Hamberg, de heer Nagengast, de heer Verboom, de heer Verbruggen en de heer  
Van Wolferen. De raadsleden minus de voorgedragen leden worden verzocht 5 leden in te vullen op 
de stembriefjes. De voorzitter schorst de vergadering daartoe enige ogenblikken.   
Na de schorsing heropent de voorzitter de vergadering en geeft het woord aan de heer Alsemgeest. 
Deze geeft aan dat er 29 stembiljetten zijn ingeleverd. Tijdens het turven kwam de stemcommissie 
erachter dat er één ongeldig stembiljet is ingeleverd, hetgeen betekent dat men tot een andere uitslag 
komt. Om tot een volstrekte meerderheid te komen, moet men 14 stemmen hebben gehaald.  
De uitslag is als volgt: de heer Van Groen heeft 11 stemmen, mevrouw Den Dulk 13, de heer  
Verboom 18, de heer Nagengast 19, de heer Van Wolferen 25, mevrouw Hamberg 26 en de heer 
Verbruggen 28. 
De voorzitter stelt vast dat benoemd zijn mevrouw Hamberg, de heer Nagengast, de heer Verboom, 
de heer Verbruggen en de heer Van Wolferen en feliciteert hen van harte.  
 
6.  Sluiting 
De voorzitter nodigt allen uit om een drankje te nuttigen in de Prinsenzaal en sluit de vergadering.   
 
 
Vastgesteld, 
 
 
 
 
Voorzitter,  
 
 
 
 
 
Griffier,  
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